8 класс

ЗАДАНИЕ №1

Задание включает вопросы и варианты ответов. На каждый во​прос необходимо выбрать только один ответ, который вы считаете наиболее правильным и полным. Ответ обвести кружком. В случае ис​правления знак должен быть продублирован.
1. Все однодольные растения имеют:

а) мочковатую корневую систему и параллельное жилкование; 

б) дуговое жилкование и две семядоли; 

в) одну семядолю и мочковатую корневую систему; 

г) стебель соломину и одну семядолю.
2. Лепестки - это: 

а) наружные листочки цветка; 

б) внутренние листочки цветка.
в) наружные и внутренние листочки  цветка.

3. Перекрестным опылением называют перенос пыльцы: 

а) с тычинки цветка одного растения на рыльце пестика цветка другого растения;

б) с тычинки одного цветка на рыльце пестика других цветков  в пределах одного растения; 

в) с  тычинки одного цветка на рыльце пестика другого цветка как в пределах одного растения, так и на рыльце цветков других растений того же вида.

4. Плоды горчицы, пастушьей сумки и ярутки называют:

а) стручками и стручочками; 

б) бобами и бобиками; 

в) стручками и бобами.

5. Псилофиты - это: 

а) низшие растения; 

б) высшие растения; 

в) примитивные цветковые растения.

6. Какая группа из известных вам наземных растений самая древняя?

а) мхи;

б) псилофиты;

в) семенные папоротинки.

7. Мхи в отличие от папоротников не имеют: 

а) листьев; 

б) корней; 

в) стеблей.

8. Мхи размножаются: 

а) семенами; 

б) корнями; 

в) спорами.

9. Тупиковую ветвь в развитии растительного мира представ​ляют:

а) водоросли;

б) псилофиты;

в) мхи.




10. Строение заростка папоротника свидетельствует о его происхождении от:

а) грибов;

б) древних многоклеточных водорослей;

в) бактерий.

11Характерной особенностью водорослей как низших растений является: 

а) наличие корня;

б) есть слоевище;

в) наличие стебля.

12. Красные водоросли отличаются от зеленых и бурых водорослей тем, что не:
а) содержат хлорофилла; 

б) имеют дифференцированных клеток;

в) имеют фикоцианина;

г) имеют жгутиковых стадий в жизненном цикле.

13. Летний побег это: 

а) стебель;

б) стебель с листьями и почками;

в) стебель с почками;

г) стебель с листьями.

14. Какие особенности строения клубня доказывают, что это видоизмененный побег? 

а) корни, листья;

б) глазки, корни;

в) междоузлия, глазки.

15. Какой тип нервной системы характерен для кишечнополостных?

а) ганглиозный;

б) из центрального и периферического отделов;

в) диффузный.

16. Каких представителей из типа плоских червей можно отнести к свободноживущим?

а) печеночного сосальщика;

б) молочную планарию;

в) эхинококка.

17. Как называется длительный процесс исторического развития живой природы?

а) дивергенция; 

б) эволюция;

в) регенерация.

18. Какие животные являются предками членистоногих

а) моллюски;

б) круглые черви;

в) кольчатые черви.




19. К классу двудольных относится один из признаков: 

а) мочковатая корневая система и пальчато-сетчатое жилкование листьев;

б) стержневая корневая система и сетчатое жилкование листьев;

в) дуговое жилкование листьев и мочковатая корневая система.

20. Семенами размножаются:

а) мхи;

б) хвойные

в) хвощи.

21. Какие из древних животных предположительно могли быть предками хордовых?

а) животные, похожие на кольчатых червей;

б) древние моллюски;

в) плоские черви.

22. Прививки используют для размножения растений в связи с тем, что :
а) это более быстрый способ размножения, чем другие;

б) при этом сохраняется желаемый набор генетических признаков;

в) от данного растения можно получить больше прививочного материала, чем семян;

г) в результате получают более крепкие и здоровые растения

23. Какая систематическая категория объединяет родственные роды растений:

а) семейство;


б) класс;

в) вид;


г) отряд.

24. Из нелетающих птиц имеет хорошо развитые грудные мышцы и киль на грудине:

а) дронт,

б) пингвин;

в) нанду;

г) киви.

25. У взрослого растения сфагнума :

а) есть корни;

б) есть ризоиды;

в) есть корни и ризоиды;

г) нет корней и ризоидов.

26. Характерное травянистое растение широколиственного леса - это:

а) мать-и-мачеха;

б) медуница;

в) брусника;

г) ромашка.




27. Среди разных классов типа членистоногие только для паукообразных характерно наличие:

а) 4 пар ног;

б) 3 пар ног; 

в) 10 пар ног;

г) 2 пар усиков.

28.Сердце насекомых :

а) в виде трубки;

б) однокамерное;

в) двухкамерное;

г) четырехкамерное.

29. У коровы пища для пережевывания возвращается в ротовую полость из:

а) сычуга;

б) рубца;

в) сетки;

г) книжки.

30.Стенки клеток низших грибов содержат преимущественно:

а) глюкозу;

б) целлюлозу;

в) пектин;

г) хитин.

31.Сверчки стрекочут:

а) за счет трения передних крыльев;

б) за счет трения переднего крыла о заднюю ногу;

в) при помощи особого органа на нижней стороне заднегруди;

г) выпуская накопленный воздух через стигмы.

32. Для растений семейства крестоцветных характерны соцветия:

а) головка;

б) корзинка, листовка;

в) коробочка, корзинка;

г) кисть.

33. Двухкамерное сердце характерно для:

а) кобры;

б) ехидны;

в) карася;

г) голубя.

34. Образовательной тканью является:

а) луб;

б) пробка;

в) камбий;

г) паренхима.

35. В растениях проводят воду:

а) лубяные волокна;

б) ситовидные трубки;

в) сосуды;

г) волокна древесины.




36. У сирени соцветие:

а) кисть;

б) зонтик;

в) метелка;

г) колос.

37. К надцарству прокариот относится:

а) малярийный плазмодий;

б) дизентерийная амеба;

в) кокцидии;

г) сенная палочка.

38. Мускулатура свободноживущих круглых червей состоит :

а) из кольцевых и продольных слоев мышц;

б) только из кольцевых мышц;

в) только из продольных мышц;

г) из кольцевых, продольных и диагональных слоев мышц.

39. Для того чтобы под действием корневого давления происходило движение воды, растению необходимо:

а) достаточное содержание воды в почве;

б) достаточное содержание кислорода в почве;

в) живые клетки корня;

г) все перечисленное выше.

40. К семейству лилейных относится:

а) подорожник;

б) ландыш;

в) салат;

г) кукуруза.

41. Не относится к полорогим:

а) бизон;

б) зубр;

в) марал;

г) сибирский козел.

42. К морским черепахам относится:

а) слоновая черепаха;

б) среднеазиатская;

в) зеленая;

г) красноухая.

43. Яблоко-плод:

а) верхний, сочный, односемянный;

б) нижний, сочный, односемянный;

в) верхний, сочный, многосемянный;

г) нижний, сочный, многосемянный.




44. У плодоносящей земляники корни:

а) главный и боковые;

б) придаточные и боковые;

в) боковые;

г) придаточные.

45. Общей тенденцией в эволюции насекомых является:

а) увеличение размеров;

б) уменьшение размеров;

в) у одних групп наблюдается тенденция к увеличению, а у других - к уменьшению размеров;

г) размеры их никак не связаны с процессом эволюции.

Задание 2. Ответить на вопрос:

Зачем растения привлекают животных, в том числе насекомых? 

Чем они их привлекают?

9 класс

ЗАДАНИЕ №1

Задание включает вопросы и варианты ответов. На каждый во​прос необходимо выбрать только один ответ, который вы считаете наиболее правильным и полным. Ответ обвести кружком. В случае ис​правления знак должен быть продублирован.

1. Вольвокс относится к организмам:

а) одноклеточным

б) многоклеточным

в) колониальным

г) симбиотическим

2. К какой функциональной группе организмов в биоценозе относится Петров крест?

а) продуцентам

б) консументам I порядка

в) консументам II порядка

г) редуцентам

3. Трутни имеют хромосомный набор:

а) гаплоидный

б) диплоидный

в) триплоидный

г) тетраплоидный

4. Общей тенденцией в эволюции насекомых является:

а) увеличение размеров;

б) уменьшение размеров;

в) у одних групп наблюдается тенденция к увеличению, а у других - к уменьшению размеров;

г) размеры их никак не связаны с процессом эволюции.

5. Лейкоциты участвуют:

а) в клеточном и гуморальном иммунитете

б) только в реакциях клеточного иммунитета

в) только в реакциях гуморального иммунитета

г) только в фагоцитозе

6. Электрокардиограмма отражает электрическую активность:

а) всех отделов сердца

б) пейсмекера (водителя ритма) сердца

в) пейсмекера и проводящей системы сердца

г) левого предсердия и левого желудочка сердца

7. В норме дыхание у наземных позвоночных животных осуществляется главным образом:

а) рефлекторно в ответ на повышение содержания СО2 в крови

б) за счет работы дыхательного центра продолговатого мозга

в) произвольно с участием коры головного мозга

г) в результате самопроизвольного сокращения мышц грудной клетки и диафрагмы

8. Аппендикс человека, представляющий собой отросток кишки, является примером

а) атавизма

б) рудимента

г) адаптации

д) дегенерации

9. Полость внутреннего уха заполнена:

а) жидкостью

б) воздухом

в) желеобразной массой

г) вакуумом

10. Рост организма в наибольшей степени регулируется следующим набором гормонов:

а) гормон роста, тиреоидные гормоны, половые гормоны

б) гормон роста, пролактин, инсулин

в) гормон роста, тиролиберин, вещество Р

г) гомон роста, тиреоидные гормоны, вазопрессин

11. Гипоталамус находится в:

а) конечном мозге

б) промежуточном мозге

в) среднем мозге

г) заднем мозге

12. Задержка дыхания приводит к потере сознания. Если условия относительно нормальные, то это происходит в результате:

а) изменения концентрации СО2
б) утраты эритроцитами гемоглобина

в) поражения легких

г) высокой потери О2 гемоглобином

13. При разглядывании предмета глаза человека непрерывно двигаются

а) этим обеспечивается направление световых лучей на желтое пятно сетчатки

б) в результате этого не происходит ослепление глаза

в) этим обеспечивается фокусировка изображения на сетчатке

г) этим обеспечивается дезадаптация зрительных нейронов

14. Корнеплод – это:

а) утолщенный придаточный корень

б) утолщенный главный корень

в) утолщенный стебель в основании главного побега

г) утолщенный стебель в основании главного побега и утолщенное основание главного корня

15. Бодяк полевой размножается:

а) клубнями

б) корневищами

в) отводками

г) корневыми отпрысками

16. Коробочка на ножке у представителей моховидных – это:

а) гаметофит

б) спорофит

в) спорангий

г) спорофилл

17. Диаметр стебля липы определяется делением клеток меристемы:

а) только первичной

б) только вторичной

в) первичной и вторичной

г) на начальной стадии вторичной, а затем – первичной

18. Яблоко-плод:

а) верхний, сочный, односемянный

б) нижний, сочный, односемянный

в) верхний, сочный, многосемянный

г) нижний, сочный, многосемянный

19. Скорость проведения возбуждения по аксону связана с:

а) диаметром аксона

б) длиной миелиновых сегментов и амплитудой потенциала действия

в) величиной потенциала покоя и размером перехвата Ранвье

г) а+б

20. Растения, как правило, запасают вещества, богатые энергией, в форме

а) гликогена

б) глюкозы

в) крахмала

г) жира

21. Из перечисленного можно считать примером первичной сукцессии

а) мхи – лишайники – семенные растения

б) лишайники – семенные растения - мхи

в) лишайники – мхи - семенные растения 

г) семенные растения – мхи – лишайники

22. Сосуды ксилемы в период активного функционирования растения

а) мертвые

б) живые, только их клеточные оболочки одревесневают

в) живые, только их ядро исчезает

г) живые, цитоплазма остается только около клеточной оболочки

23. Первыми опылителями растения были

а) муравьи

б) жуки

в) пчелы

г) мухи

24. В желудочках сердца крокодила кровь по составу

а) венозная

б) артериальная

в) в правом желудочке венозная, в левом - артериальная

г) частично смешанная

25. Ксилема в высших растениях находится в

а) листьях

б) стеблях

в) корнях

г) во всех перечисленных частях – а, б, в

26. Крылья у насекомых находятся на спинной стороне:

а) груди и брюшка

б) груди

в) головогруди

г) головогруди брюшка

27. Введение инсулина в кровь человека

а) уменьшает синтез гликогена

б) увеличивает потребление глюкозы мышцами

в) усиливает распад гликогена

г) увеличивает концентрацию глюкозы в крови

28. Плод грецкого ореха - это

а) коробочка 

б) костянка

в) орех

г) стручок

29. Баклажан относится к семейству 

а) бобовых

б) розоцветных

в) пасленовых

г) крестоцветных

30. Пол человека определяется при

а) образовании гамет

б) формировании у плода половых органов

в) образовании зиготы (слияния гамет)

г) рождении ребенка

31. Появление на Земле процесса фотосинтеза привело к 

а) возникновению процесса синтеза белков

б) возникновению многоклеточных организмов

в) накоплению СО2 в атмосфере

г) накоплению органических веществ и обогащению атмосферы О2
32. У организмов в состоянии зимнего покоя

а) увеличивается интенсивность обмена веществ и дыхания

б) увеличивается содержание воды в тканях

в) усиливается рост

г) снижается интенсивность обмена веществ и дыхания

33. В височной зоне коры головного мозга располагается высший отдел

а) вкусового анализатора

б) слухового анализатора

в) зрительного анализатора

г) кожного анализатора

34. В желудке начинают расщепляться

а) только углеводы

б) только белки и углеводы

в) частично жиры и белки

г) белки, жиры и углеводы

35. Возбуждение по нервной клетке распространяется следующим образом

а) дендрит – синапс – тело нейрона – аксон 

б) аксон – тело нейрона – дендрит – синапс 

в) дендрит – тело нейрона – аксон – синапс 

г) дендрит – синапс – аксон – тело нейрона

36. Выберите неверное суждение

а) кошачьи – семейство отряда хищных

б) ежи – семейство отряда насекомоядных

в) заяц – род отряда грызуны

г) тигр – вид рода пантера

37. Корнеплод моркови – это видоизмененный

а) корень

б) стебель

в) корень и стебель

г) лист

38. Плод арахиса - это

а) коробочка

б) боб

в) орех

г) стручок

39. Из перечисленных насекомых к отряду перепончатокрылых относят

а) майского жука

б) белянкового наездника

в) зеленого кузнечика

г) тлю

40. Комар из рода анофелес является

а) возбудителем малярии

б) переносчиком возбудителя малярии

в) организмом хозяина

г) промежуточным хозяином паразита

41. Сыворотка представляет собой

а) готовые антитела

б) убитые микроорганизмы

в) ослабленные микроорганизмы

42. Корень растет верхушкой, т.к.

а) в эту часть поступает много питательных веществ

б) здесь расположена образовательная ткань

в) эта часть защищена корневым чехликом

г) эта часть хорошо обеспечена О2

43. В какой группе животных указаны только насекомые?

а) мокрица, кузнечик, стрекоза

б) майский жук, дафния, капустная белянка

в) собачий клещ, комар-пискун, овод

г) колорадский жук, муравей, овод

44. Нерв - это

а) серое вещество центральной нервной системы

б) белое вещество центральной нервной системы

в) проводящие пути центральной нервной системы

г) скопление длинных нервных волокон вне центральной нервной системы

45. Основными органами цветкового растения являются

а) корень, околоцветник

б) тычинки, пестики

в) корень и побег

г) чашечка и венчик

Задание 2

Ответить на вопросы:

а) объясните, почему у кроликов - альбиносов глаза красного цвета?

б) объясните, меняется ли вес яйца с момента насиживания до полного формирования птенца перед вылуплением.

